



# RADA MIASTA KRAŚNIK

ul. Lubelska 84, 23-200 Kraśnik

Biuro Rady Miasta Kraśnik: tel. 81 825 15 65 e-mail: biuro\_rm@krasnik.eu



**Zbigniew Marcinkowski**  
Radny Rady Miasta Kraśnik  
ul. Ks.Kard. Wyszyńskiego 1/8  
23-204 Kraśnik

Kraśnik, dnia 27.06.2024 r.

Urząd Miasta Kraśnik  
Biuro Rady Miasta Kraśnik  
Wpłynęło

27. 06. 2024

BRM + GKŚ + WIR  
28. 06. 2024

## Formularz interpelacji/zapytania radnej(go)

Dnia

Podpis

BRM. 0003 49 2024

URZĄD MIASTA KRAŚNIK  
ul. LUBELSKA, 23-200 KRAŚNIK  
Wpłynęło dn. 2024-06-28



rkp.10808.2024

**Burmistrz Miasta Kraśnik**  
za pośrednictwem Przewodniczącego  
Rady Miasta Kraśnik

1. Pracownicy ZUS w Kraśniku i mieszkańcy bloków przy ul. Popiełuszki zgłaszają problem komunikacyjny przy wyjeżdżaniu z ul. Popiełuszki do ul. Wyszyńskiego. Samochody zaparkowane na parkingu najazdowym z lewej strony wzdłuż ul. Wyszyńskiego skutecznie zasłaniają widoczność dla wyjeżdżających. Częstym przypadkiem jest gwałtowne hamowanie oraz ucieczka przed kolizją z samochodami jadącymi z kierunku skrzyżowanie z ul. Krasieńskiego. Rozwiązaniem poprawiającym bezpieczeństwo byłoby zamontowanie lustra parabolicznego naprzeciw wyjazdu z ul. Popiełuszki. Podobny problem został rozwiązany przy wyjeździe z ul. Moniuszki do ul. Al. Niepodległości poprzez montaż lustra naprzeciw wyjazdu. Proponowane rozwiązanie w opinii kierowców jest dobrym i znacząco poprawiło bezpieczeństwo.
2. Najbardziej popularnym tematem w kampanii samorządowej była budowa zakładu odzysku energii w Kraśniku. Padały różne zapewnienia i wyjaśnienia w tym temacie przez ubiegających się o stanowisko Burmistrza kandydatów. Wystąpienia kampanijne mające na celu uspokojenie nastrojów społecznych nie dały konkretnej odpowiedzi Kraśniczanom. Referendum pomimo niepowodzenia dało sygnał braku akceptacji dla tej inwestycji. Mieszkańcy chcą usłyszeć jaka jest faktyczna sytuacja z realizacją planowanej inwestycji, czy Starosta wydał zgodę na budowę i czy obietnica zahamowania budowy będzie spełniona.
3. Kolejnym tematem jest budowa 12 km linii kolejowej do Kraśnika Fabrycznego jako bocznicy w ramach budowy połączenia Szastarka-Janów Lubelski. Jakie są aktualne decyzje w tym temacie i jakie jest stanowisko Pana Burmistrza i Starosty.

Biuro Rady Miasta

tel. 81 825 15 65; e-mail: biuro\_rm@krasnik.eu

[www.krasnik.eu](http://www.krasnik.eu)



# RADA MIASTA KRAŚNIK

ul. Lubelska 84, 23-200 Kraśnik

Biuro Rady Miasta Kraśnik: tel. 81 825 15 65 e-mail: biuro\_rm@krasnik.eu



4. W sąsiedztwie Zalewu znajduje się separator będący elementem kanalizacji deszczowej. Zasadnym byłoby przeprowadzenie kontroli stanu technicznego oraz oczyszczenie z osadu i trzciny zarastającej separator.

Pozarastane wały zalewu też proszą się szybkie skoszenie, oczyszczenie i doprowadzenie do stanu technicznego zgodnego z Rozporządzeniem Ministra Ochrony Środowiska, Zasobów Naturalnych i Leśnictwa w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać obiekty budowlane gospodarki wodnej i ich usytuowanie. Obecne zjawiska meteorologiczne związane ze zmianami klimatycznymi nie można lekceważyć i przypominam wcześniejsze przestrogi Pana Burmistrza Dżugaja o potencjalnym zagrożeniu katastrofą w wyniku zaniedbania technicznego oraz braku konserwacji wałów i infrastruktury melioracyjnej.

.....*Zbigniew Marinkowski*.....  
(czytelny podpis zgłaszającej/go)

Wyrażam zgodę na przesłanie odpowiedzi na powyższą interpelację/zapytanie na mój służbowy adres email.

.....*Zbigniew Marinkowski*.....  
(czytelny podpis zgłaszającej/go)

## POUCZENIE:

Zgodnie z art. 24 ust. 4 i 5 ustawy o samorządzie gminnym (Dz.U.2020, poz. 713): „**Interpelacja** dotyczy spraw o istotnym znaczeniu dla gminy”, „**Zapytanie** składa się w sprawach aktualnych problemów gminy, a także w celu uzyskania informacji o konkretnym stanie faktycznym”.

<sup>1</sup> niepotrzebne skreślić

## WYPEŁNIA BIURO RADY MIASTA:

DATA WPŁYWU DO BIURA RADY MIASTA:

NR REJESTRU: .....*BRM. 0003.49.2024*.....

TERMIN UDZIELENIA ODPOWIEDZI: .....*09-07-2024r.*.....

OPUBLIKOWANO ZG. Z ART. 24 UST. 7 UOSG, DNIA: .....

PIECZĄTKA I PODPIS PRACOWNIKA BIURA RADY MIASTA KRAŚNIK

.....*[Signature]*.....

Biuro Rady Miasta

tel. 81 825 15 65; e-mail: biuro\_rm@krasnik.eu

[www.krasnik.eu](http://www.krasnik.eu)



# BURMISTRZ MIASTA KRAŚNIK

ul. Lubelska 84, 23-200 Kraśnik

Kancelaria: tel. +48 81 825 15 72, fax. +48 81 825 27 09 e-mail: kancelaria@krasnik.eu

Sekretariat Burmistrza: tel. +48 81 825 15 20-23 e-mail: sekretariat@krasnik.eu



BRM.0003.49.2024

Kraśnik, dnia 9 lipca 2024 r.

**URZĘD MIASTA**  
23-200 KRAŚNIK  
Biuro Rady Miasta Kraśnik  
ul. Lubelska 84  
tel. 225-15 65,

**Pan**  
**Zbigniew Marcinkowski**  
**Radny Rady Miasta Kraśnik**

W odpowiedzi na Pana interpelację z dnia 27.06.2024 r. informuję, jak niżej:

1. Podobny problem jak zgłaszane w interpelacji utrudnienia przy wyjeździe z placówki ZUS przy ul. Ks. J. Popiełuszki do ul. Wyszyńskiego, zgłaszali również mieszkańcy przy wyjeździe z parkingu między budynkami przy ul. Ks. J. Popiełuszki 4 i 7 do ul. Wyszyńskiego. Analizując, lustra należałoby zamontować we wszystkich tego typu sytuacjach, w tym przypadku naprzeciw dwóch wyjazdów z parkingu (po dwa lustra na dwie strony) i wyjazdu z ZUS (jedno lustro) – co łącznie daje 5 szt. na odcinku zaledwie 130,00 m. Przeprowadzona w dniu 29.05.2024 r. wizja wykazała, że ze względu na znaczną odległość miejsca zatrzymania od potencjalnego ustawienia lustra związaną z szerokością ul. Wyszyńskiego lustro nie spełniłoby swojego zadania. Poza tym, przy zachowaniu przez kierujących, minimum ostrożności przy wyjeździe do ul. Wyszyńskiego jest możliwość bezpiecznego włączenia się do ruchu.
2. Burmistrz Miasta Kraśnik był organem właściwym do przeprowadzenia postępowania w sprawie wydania decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach realizacji przedsięwzięcia pn.: „Zakład odzysku energii z procesu termicznego przekształcania frakcji energetycznych odpadów komunalnych w Kraśniku”. Postępowanie zakończyło się wydaniem decyzji administracyjnej, która jest prawomocna, ale nie ostateczna. Z nieoficjalnych źródeł wiadomo, że obecnie toczy się postępowanie sądowe przed Wojewódzkim Sądem Administracyjnym w Lublinie w sprawie skargi na decyzję Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Lublinie w tej sprawie. Z uwagi na fakt, że Burmistrz Miasta Kraśnik nie jest stroną w postępowaniu sądowym, nie jest informowany o przebiegu tego postępowania. Ponadto Starosta Kraśnicki pismem z dnia 09.07.2024 r., znak: Ab.033.4.23.2024, poinformował, że nie udzielił pozwolenia na budowę dla przedsięwzięcia pn.: „Zakład odzysku energii z procesu termicznego przekształcania frakcji energetycznych odpadów komunalnych w Kraśniku” oraz nie prowadzi postępowania administracyjnego w powyższej sprawie
3. W dniu 19 stycznia 2024 r. odbyło się spotkanie w siedzibie Urzędu Miasta Kraśnik w sprawie trasowania linii kolejowej na terenie miasta i gminy Kraśnik. W trakcie spotkania przedstawiono 2 trasowania linii kolejowej ( w załączeniu notatka służbowa ze spotkania ). Do dnia dzisiejszego nie było nowych ustaleń w tej sprawie. Informuję jednocześnie, że Burmistrz Miasta Kraśnik Krzysztof Staruch podtrzymuje stanowisko Miasta Kraśnik dotyczące budowy linii kolejowej z dnia 19 stycznia 2024 r. Aby uzyskać informację dotyczącą stanowiska Starosty Kraśnickiego należy wystąpić, zgodnie z kompetencjami, z interpelacją do Przewodniczącego Rady Powiatu Kraśnickiego.
4. Obecnie przygotowywana jest procedura przetargowa mająca na celu wybór wykonawcy usługi polegającej na czyszczeniu separatorów ścieków deszczowych zlokalizowanych na terenie miasta Kraśnik. W ramach usługi wszystkie separatory zostaną wyczyszczone oraz zostanie wykonany przegląd ich stanu technicznego. Ponadto informuję, że utrzymywanie terenów zielonych na terenie miasta Kraśnik realizuje Kraśnickie Przedsiębiorstwo Mieszkaniowe, w oparciu o zarządzenie Burmistrza Miasta Kraśnik. W ramach tego zarządzenia, w dniu 17.05.2024 r. zlecono m.in. koszenie terenów wokół separatorów ścieków deszczowych. Informuję również, że w bieżącym roku zaplanowano dwa koszenia trawy na ww. terenach. Kolejne zostanie zlecone zgodnie z zapotrzebowaniem. Utrzymanie zalewu, w tym koszenie oraz utrzymywanie wałów, również zarządzeniem Burmistrza Miasta Kraśnik powierzono Kraśnickiemu Przedsiębiorstwu Mieszkaniowemu. Koszenie terenu wokół zalewu jest wykonywane według potrzeb.

Z up. BURMISTRZA

*Agnieszka Szymula*  
Z-ca Burmistrza

